

# 亚运吉祥物“三小只”诞生记



宸宸



琮琮



莲莲

杭州亚运会的吉祥物“宸宸”“琮琮”“莲莲”，被人们亲切地称为“三小只”。这“三小只”是如何诞生的，诞生过程又发生了哪些不为人知的故事？记者为此采访了杭州亚运会吉祥物的主设计师、中国美术学院教师张文。

2019年4月，杭州亚组委向全球征集吉祥物的设计。同年7月，张文与团队向亚组委投稿。3个月后，他们的设计顺利入围。

“从接到入围通知，到2020年4月吉祥物向全球发布，我们进行了6次大的修改和20次小的修改，整个过程中也接受了很多专家学者的指导。”张文表示，自己的“孩子”能够成为亚运会吉祥物，感到非常骄傲。同时，作为一名设计师，与专家学者们的交流也是一次宝贵的学习和成长过程。

“宸宸”“琮琮”“莲莲”是一组承载深厚底蕴和充满时代活力的智能机器人，组合名为“江南忆”。同时，“宸宸”“琮琮”“莲莲”分别代表着京杭大运河、良渚古城遗址和西湖。

谈及设计灵感，张文介绍，亚运会吉祥物需要体现一座城市乃至国家的形象，这让他们一下就想到了杭州的三大世界文化遗产——京杭大运河、良渚古城遗址和西湖，而且西湖、运河广场、良渚博物院也是张文和妻子平时经常带孩子去玩的地方，这些地方既彰显着杭州厚重的文化底蕴，也有着他们生活的印记。组合名“江南忆”则取自唐朝诗人白居易的诗句“江南忆，最忆是杭州”。

三个吉祥物的设计蕴含了许多小

巧思，这也为它们赋予了不同的个性。

“C位‘琮琮’的设计灵感源自良渚古城遗址出土的代表性文物玉琮，还运用了神人兽面纹和鱼鳞纹的元素。”张文介绍，“‘琮琮’是一个充满力量感的形象，这种力量来自于我们身后的文化自信，因为良渚古城遗址是实证中华五千年文明的圣地。”

头顶一片莲叶的“莲莲”来自西湖，象征着杭州的自然生态文明，眼睛含笑的它带有杭州江南韵味的美感，莲叶上交织相连的纹路寓意着万物互联。

“宸宸”的名字来源于京杭大运河杭州段的标志性建筑拱宸桥，其“发型”形似钱塘潮涌，代表创新探索的精神；额头上的图案以拱宸桥为造型，三个桥洞同时也是三个人工智能摄像头，是对智能亚运的人性化表达。“古时候，在京杭大运河上往来的船只看到拱宸桥就知道到杭州了，所以以它为灵感，欢迎五湖四海的朋友来到杭州。”张文说。

吉祥物发布后，张文和其设计团队工作的脚步并未停下，他们还在不断创新和探索吉祥物的使用场景，以便更好地展现杭州在数字技术方面的独特优势。

张文告诉记者，杭州亚运会的办赛理念跟往届最大的不同在于智能化的突显，所以，希望通过努力，能够让大家体验不一样的亚运会，尤其是吉祥物。

据人民网

## 一名马尔代夫外交官的半世纪乒乓情缘

新华社马累9月19日电 在马尔代夫首都马累见到拉帝夫时，他正在乒乓球馆与球友打球。虽年过花甲，但拉帝夫挥拍、跑动依然快速有力、动作矫捷。

拉帝夫是一名资深外交官，目前担任马尔代夫外交秘书，日常工作之余一直保持打乒乓球的习惯，并乐此不疲。

与乒乓球结缘始于拉帝夫的学生时代，延续至今已有半个多世纪。

1973年，不到18岁的拉帝夫跟随马尔代夫乒乓球代表队前往中国参加亚非拉乒乓球友好邀请赛。日前对记者讲述起那段独特经历，拉帝夫如数家珍。

拉帝夫说，那是马尔代夫第一次派乒乓球队参加国际赛事，作为球队一员前往中国，他倍感荣幸，中国之行让他们获益匪浅。拉帝夫说，此后有中国教练来马尔代夫执教，也有马方的队员前往中国接受训练，他们的乒乓球水平逐步提高。

50年来，马尔代夫乒乓球运动员的身影时常出现在国际赛场上。1979年，拉帝夫率马尔代夫乒乓球队在首届印度洋岛国运动会获得该国史上第一枚乒乓球奖牌。在不久前结束的第11届印度洋岛国运动会上，马尔代夫代表团获得5枚金牌，其中4枚来自乒乓球项目。

拉帝夫说，我们为乒乓球运动员取得的成绩感到非常自豪，而这一切都离不开中国教练和中国运动员的帮助，中国已多次派教练为马尔代夫乒乓球队提供指导。

对拉帝夫个人而言，打乒乓球让他受益良多。他说自己有幸成为马尔代夫首位驻华大使，对乒乓球的热爱让他在中国结识了很多朋友。在华期间，他曾连续四年组织外交官乒乓球比赛，广受欢迎。

作为体育运动爱好者，拉帝夫对即将到来的杭州亚运会格外关注。此次马尔代夫将派出120人组成的代表团前往杭州亚运会，参加乒乓球、羽毛球、射击等9个项目的比赛。他期待马尔代夫运动员在乒乓球等项目上有出色表现。

拉帝夫说，中国以高水平组织体育赛事而闻名，他担任驻华大使期间经历过2008年北京奥运会和2010年广州亚运会，这两次运动会都举办得很成功，相信杭州亚运会也将是精彩的体育盛会。

## 杭州亚运会 为什么亚洲没能全员参加？

### 你不知道的亚运事

作为亚洲最高规格的国际综合性体育赛事，即将开幕的杭州第19届亚运会共有来自亚洲45个国家和地区的代表团报名参赛。不少人可能会疑惑，亚洲一共有48个国家，这项体育盛会为什么没能做到全员参加？

要知道，亚洲并不是所有国家和地区都是亚奥理事会成员，亚奥理事会共有45个成员，其中包括42个国家奥委会和三个地区奥委会（中国台北、中国香港、中国澳门），

亚美尼亚、阿塞拜疆、格鲁吉亚、塞浦路斯、土耳其和以色列这6个国家都不是亚奥理事会成员，没有资格参加亚运会。

当然，有资格参加亚运会的，也不是可以参加所有项目，比如哈萨克斯坦就是个特例。哈萨克斯坦是亚奥理事会成员，但是哈萨克斯坦足协是欧足联成员，这意味着哈萨克斯坦体育代表团可以参加亚运会，但无法参加亚运会足球项目的比赛。

根据报名情况，杭州亚运会实现了亚奥理事会的大团圆，赛会规模和参赛人数都创下历史之最，参赛运动员多达12500余名。其中，中国、泰国、日本、韩国、印度、中国香港6个代表团的报名人数超过600人。

“心心相融，爱达未来”。在这届参赛规模堪称历史之最的亚运会上，杭州将为亚洲的体育健儿搭建一个体育交流、文化交往、感情交融的平台。

据新华社

分类信息 刊登热线  
6630888

生活广场  
刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

欢迎刊登

搬家服务

海港搬家 6268899  
二十年老字号回

分类信息

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙

电话：0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄镇沟头店村东 563、605、560路公交直达

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

24小时 服务电话 400-0785-789

生前契约 提前规划 身后无忧



小小投入 一呼百应  
刊登热线：6630888